
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES 

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal 

de Cabaceiras -PB, realizada no dia 27 de maio de 2013. 

Aos 27 (vinte e sete) de maio de 2013, ás 14h30minh, na sede da Câmara Municipal de 

Cabaceiras, Casa de Joaquim Gomes Henriques, localizada na Rua Padre Inácio 

Cavalcante de Albuquerque, número 436, realizou-se a sétima sessão ordinária do 

primeiro semestre de 2013. O presidente da Casa, excelentíssimo Sr. João de Araújo 

Farias, deu inicio aos trabalhos agradecendo primeiramente a Deus, a todos os 

vereadores, ao primeiro secretário Sr. José Itamar Maracajá Ramos e ao segundo 

secretário Sr. Cláudio Manoel de Farias Aires, o presidente inicia a reunião 

agradecendo a todos os presentes e convida o secretário Neto Castanha para fazer a 

leitura da ata da última sessão, ato continuo o secretário da Casa lê a ata da reunião 

anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade pelos edis, o Presidente da 

Casa lê as correspondências, ato seguido, são lidas as indicações postas a Casa; 

Indicação n° 47/2013 — Solicita ao Sr prefeito a reforma do Memorial Cinematográfico 

de Cabaceiras, vereador autor Nello; Indicação 49/2013 — Solicita ao Sr prefeito que 

disponibilize um ajudante para tirar as pedras que ficam no meio da estrada após o 

patrolamento, vereador autor Orlando Moura; Indicação 50/2013 — Solicita ao senhor 

prefeito que seja feito o patrolamento das estradas que ligam as comunidades de 

Maniçoba, Curtume, Pata e Forquilha do Rio, vereador autor Orlando Moura; Indicação 

51/2013 — Solicita ao senhor prefeito que seja feita as substituições dos interruptores 

que ligam as lâmpadas dos postes por automático, pois a maioria não está sendo 

desligado, vereador autor Orlando Moura; Indicação 52/2013 — Solicita ao senhor 

prefeito que seja feito o patrolamento da estrada que liga a Tapera até o Poço 

Comprido, vereador autor Orlando Moura; Indicação 53/2013 — Solicita ao senhor 

prefeito que seja determinado um local específico com comida, água e sombra para os 

animais que estão sendo preso, vereador autor Dadá; Indicação 54/2013 — Solicita ao 

senhor prefeito que seja instalado na escola Inácio Gomes Meira aulas de teclado e 

violão, vereador autor Reinaldo Adriano. É aberto o tema livre, ocupa a tribuna o edil 

José Itamar, que dá inicio a sua fala saudando a todos os presentes na pessoa do seu 



amigo Januário, agradece a Deus por mais uma oportunidade, deixa o seu voto de 

pesar as famílias que perderam seus entes queridos, Antão Manoel de Sousa, 

Divonete de Araújo Ramos (Dona Diva), Genezio Marçal de Farias, fala sobre a seca e 

pede para que o prefeito Luiz Aires tome medidas, e que o mesmo indique o secretário 

de agricultura para que possa tomar decisões de combate á seca, pede que o 

presidente da casa atenda ao pedido do vereador Orlando Moura com relação à sessão 

extraordinária no distrito de Ribeira para discutir o artesanato em couro, fala que a lei 

orgânica do município estar ultrapassada e pede que os vereadores possam se reunir 
para que possa atualizar e assim trabalhar mais pela população, encerra agradecendo 

a todos os presentes e a Deus. O segundo edil a fazer uso da tribuna foi Dadá que deu 

inicio saudando a todos os presentes, deixa seu voto de pesar as famílias enlutadas, 

fala mais uma vez sobre os esgotos que correm a céu aberto e pede providências, fala 

sobre a guia do GTA, que é preciso mandar um representante da prefeitura a João 

Pessoa para fazer um treinamento, pede que sejam tomadas as providências com 

relação ao abastecimento de água da comunidade da Malhada Comprida, pede 

resposta sobre o caminhão do leite que estar em Monteiro, a draga da prefeitura, pois 

a população estar solicitando as luminárias e pede a limpeza das ruas, pois tem muito 

lixo, encerra agradecendo a todos. O terceiro edil Toninho Menezes inicia 

cumprimentando a todos, fala da dor de ter perdido seu pai, agradece o apoio de 

todos na pessoa do prefeito Luiz Aires, concorda com o vereador Renato que é preciso 

atualizar e reformar o regimento interno e fala da dificuldade que é fazer isso, mas que 

é preciso ser feito, que não vale mais a pena cobrar em tribuna os problemas da cidade 

e pede que seja cobrado direto dos secretários, pois é obrigação dos mesmos resolver 

e pede urgência na solução dos problemas de água da comunidade Malhada 

Comprida, fala dos problemas que o cigarro causa a saúde, que a culpa do falecimento 

do seu pai foi por conta do cigarro e que é preciso fazer uma campanha de 

conscientização de combate ao cigarro, encerra agradecendo a todos. O quarto edil 

Cláudio Aires, que deu inicio saudando a todos os presentes, deixa seu voto de pesar a 

todas as famílias enlutadas como a todos da família Menezes, parabeniza o vereador 

Elvis pelo nascimento de sua filha, concorda com todas as reivindicações de Dadá, 

comunga em tudo com o vereador Renato e fala das dificuldades que é fazer essa 

atualização e que é preciso fazer uma parceria do poder Legislativo e poder Executivo, 

parabeniza o vereador Toninho pela sua preocupação com o cigarro e encerra 
agradecendo a todos. O quinto edil é Elvis Dôso, da inicio saudando a todos e deixa seu 

voto de pesar a todas as famílias enlutadas, como a família do vereador Toninho 

Menezes, deixa seus parabéns a sua mãe no dia 23 de maio e fala da alegria no dia 24 

o nascimento de sua filha, concorda com as reivindicações do vereador Dadá e que é 

preciso providências, fala sobre o projeto do conselho tutelar que encaminhou a casa e 
mas não foi tomada nenhuma providência e que vai procurar o Ministério Público para 

tomar as devidas providências, fala que o vereador Renato foi muito feliz quando falou 
sobre a necessidade da atualização do regimento, e encerra agradecendo a todos. O 



sexto edil Reinaldo Adriano saúda a todos os presentes, lamenta o falecimento do pai 

do vereador Toninho, parabeniza o ex-prefeito Ricardo Aires pela sua nomeação no 

Estado que foi merecido, pede atenção com a seca, fala que o DER esteve visitando o 

município, onde na oportunidade fez a medição da estrada que liga Cabaceiras a 

Ribeira, Ribeira ao Hotel do Pai Mateus, e fala que o prefeito tem feito um 

melhoramento nas estradas, deseja que a festa do Bode Rei seja um sucesso, e encerra 

agradecendo a todos. O sétimo edil Orlando Moura, da inicio saudando a todos os 

presentes, deixa suas condolências a todos das famílias que perderam seus entes 

queridos, agradece a todos os vereadores que estão junto com ele lutando pelo 

abastecimento de água da comunidade Malhada Comprida, e pede que seja feito 

também na Tapera, fala dos benefícios que a festa do Bode Rei traz a cidade e que o 

Governo tem apoiado muitas ações no município, o vereador Cláudio Aires pede uma 

parte que é cedida pelo vereador Orlando e fala da dificuldade que foi colocar a festa 

do Bode Rei no calendário turístico do Estado, e agradece ao vereador Orlando, e pede 

uma resposta ao presidente sobre os projetos de lei de sua autoria e que sejam 

tomadas providências com relação ao Concelho Tutelar e encerra agradecendo a 

todos. O oitavo edil, Nello, inicia saudando todos os presentes, deixa seu voto de pesar 

a famílias enlutadas de Toninho Menezes, parabeniza aos dois filhos de Cabaceiras 

Bruno Lira e Marcio pelo Portal Cariri Diário, parabeniza também a nomeação do ex-

prefeito Ricardo Aires no Governo do Estado, fala que a prefeitura já disponibilizou o 

funcionário para fazer o treinamento em João Pessoa para trabalhar com o GTA, que já 

foi feito o pedido ao Governo do Estado para que as obras de recapeamento de 

Cabaceiras a Queimadas comece de Cabaceiras, fala da festa do Bode Rei e do apoio 

do Governo do Estado, e encerra agradecendo a todos. O Presidente da Casa, João 

Farias, agradece a todos, parabeniza a todos aniversariantes, agradece ao prefeito pelo 

patrolamento das estradas, fala que o problema da Malhada Comprida já estar sendo 

resolvido, deixa seu voto de pesar a todas as famílias enlutadas, parabenizas a 

aprovação das contas do vereador Toninho e também o pronunciamento de combate 

ao cigarro, parabeniza também a seleção de Cabaceiras pelo seu Bicampeonato, e 

parabeniza o ex-prefeito Ricardo Aires pela nomeação no Estado, encerra o tema livre 

e passa para a ordem do dia. Dando inicio a ordem do dia, comunica aos edis que a 

LDO já estar á disposição de todos e que na próxima sessão fara a leitura e 

encaminhamento as comições, faz a leitura do requerimento do vereador Claudio Aires 

que comunica a devolução dos projetos de lei para a mesa para que as mesmas sejam 

enviadas as comições, são' apresentadas as moções de pesar; moções de pesar r12
14/2013 - Pede a concessão de voto de pesar a família enlutada da senhora Divonete 
de Araújo Ramos, moção n2 15/2013 - Pede a concessão de voto de pesar a família 

enlutada do senhor Genezio Marçal de Farias e moção n216/2013 - Pede a concessão 
de voto de pesar a família enlutada do senhor Antão Manoel de Sousa, todas as 

moções são da autoria do vereador Reinaldo Adriano, são discutidas pelos vereadores 
Reinaldo Adriano e Claudio Aires, subscritas por todos os edis e aprovadas por 



unanimidade. Requerimento n2 113/2013 - Requer do senhor prefeito que seja feita 

uma recuperação do mercado publico de Cabaceiras, vereador autor Orlando Moura; 

discutido pelos vereadores Claudio Aires e Reinaldo Adriano e em seguida é colocado 

em votação pelo presidente e é aprovado por maioria dos presentes. Requerimento ng 

118/2013 — Requer do senhor prefeito que seja construído banheiros públicos na 

cidade de Cabaceiras, por traz do mercado publico, vereador autor Dadá; discutido 

pelos vereadores Dadá, Orlando Moura e Claudio Aires, em seguida é colocado em 

votação pelo presidente e é votado e aprovado por maioria dos presentes. 

Requerimento n2 84/2013 — Requer do senhor prefeito a recuperação da iluminação 

do parque do Distrito de Ribeira, vereador autor Renato; discutido pelo vereador 

Renato, em seguida é colocado em votação pelo presidente e é votado e aprovado por 

unanimidade. Requerimento ng /2013 - Requer do senhor prefeito que seja 

reformado a iluminação da Vila Severino Bevinutu, vereador autor Renato; em seguida 

é colocado em votação pelo presidente e é votado e aprovado por unanimidade. 

Requerimento ng 65/2013 — Requer ao senhor prefeito que seja construído uma 

passagem molhada no riacho de Pedro de Lucia próximo a casa de Sebastião Rufino, 

vereador autor João Farias; discutido pelos vereadores João Farias, Orlando Moura, em 

seguida é colocado em votação pelo presidente interino Reinaldo Adriano e é votado e 

aprovado por unanimidade. Requerimento ng 66/2013 — Requer do senhor prefeito a 

construção de uma passagem molhada no riacho de Abilho na comunidade do Poço 

Comprido, vereador autor João Farias; discutido pelos vereadores João Farias e Dadá, 

em seguida é colocado em votação pelo presidente interino Reinaldo Adriano e é 

votado e aprovado por unanimidade. Não havendo mais assuntos a tratar, o 

presidente da Casa agradece à Deus, convida todos os edis para a próxima seção e 

encerra a reunião na qual, eu, Joanicio de Morais Castanha Neto, secretário da casa 

lavro a presente ata, que depois de lida, votada e aprovada, será por mim e por todos 
os edis assinada. 

Sala das sessões 27 de maio de 2013 

/ t4i

Joanicio de Morais Castanha Neto 

Secretário 


